UNIVERSITE BATNA 2 Batna, le 19/05/2019
FACULTE DE TECHNOLOGIE

DEPARTEMENT D’ELECTRONIQUE

LICENCE «TELECOMMUNICATIONS»

Travaux Dirigés N° 1 de la matiére « Antennes et ligne de transmission»

EXERCICE-1 :
Une ligne sans pertes d’impédance caractéristique Zo=50€2 de longueur L=1,5A\ est terminée sur
une résistance Ry =600). La tension sur la charge est Vi=18V. La ligne d¢livre une tension qui ne
dépasse pas 20 V. On demande de calculer :

1/- La puissance moyenne délivrée a la charge

2/- La tension minimale sur la ligne

3/- Le courant maximal sur la ligne

EXERCICE-2 :
Une ligne sans pertes d’impédance caractéristique Zo=300Q2 de longueur L=0.25\ est terminée sur
une résistance R =500Q. La ligne est reliée a I’entrée a une source de Vs=90. exp(jmt) en série avec
une résistance interne de 100Q2. On demande de calculer :

1/- La tension au niveau de la charge

2/- La tension au milieu de la ligne



Correction
EXERCICE-1 :

1/- La puissance au niveau de charge :

PL=1/2.(V12/Rp)= 1/2. (18%/60)=2.7W

2/- La tension maximale sur la ligne :

Umin=Umax/TOS

TOS=(1+T)/(1-T) avec T=(R;-Zo)/(Ri+Zo)= 0.09 alors TOS=1,2

Comme Umax=20V alors Umin=20/1,2=16,66V

3/- Le courant maximum sur la ligne :

Imax=Umax/Z0=20/50= 0.4A

EXERCICE-2 :

1/- La tension au niveau de la charge :

Ona V(l) = Vioe" + Vroe ™' = Vio.(ey'l + |1"|.e_“)

OnaV, = V(l=0) = Vio+ Vro = Vio(l +|[)
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Alors : V, = V(1=0) = Vio + Vro = Vio(l +|[]) = 723V

2/- La tension au milieu de la ligne :
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Ona V(l) = Vioe" + Vroe™' = Vio.(e“}‘l + [ e ): ligne sans pertes
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Alors :

V(é) = Vio.(ej"* + |r|.e_‘f'4J = 57,86.(0.88 — j.0.53)V

.o 0,254 .o 0,250



